

# 除夕夜：守一方安定，保百姓平安

今年是开展烟花爆竹禁燃禁放志愿值守的第六年，除夕夜的21点至24点，有这样一群石泉人，他们在夜色中相聚。守土有责、守土担责、守土尽责，全方位保障大家过一个安全祥和的春节，他们是石泉最美的“敬业福”。

## 慰问一线，温暖人心

2月11日晚上，石泉路街道党工委书记叶超、党工委副书记杨剑带领相关科室赴石泉派出所指挥中心，实地察看烟花爆竹禁燃禁放工作落实情况，并向春节期间在岗值守的公安民警送上节日的祝福。

随后，叶超赴石泉路镇坪路，慰问了正在值守的公安民警、平安志愿者和市容服务队，了解他们春节在岗人员值班安排情况，并向他们致以节日的问候和新春祝福，感谢他们为保社区平安牺牲了与家人团聚的幸福时光，舍小家为大家作出了贡献。

在薛家厍、洵二、管二等居民区，叶超了解居民区节假日期间值班值守及疫情防控工作落实情况，叮嘱大家要尽职尽责，时刻紧绷安全这根弦，确保居民群众过一个安乐祥和的新春佳节。

## 守一方安全，护一方平安

灯光璀璨、万家灯火，石泉志愿者联合公安民警实行不间断、全覆盖、多方式的巡查手段，在重要街面、重点部位、居民小区，开展治安巡逻、驻点守护、防范宣传等工作，全力加强新春佳节社会面安全防控工作，全力确保区域“三个零”目标实现（零燃放、零火灾、零销售），坚决打赢新年社会平安稳定、城区安全运行“第一仗”。

为坚守一线的志愿者们点赞，感谢你们为确保城市安全、社会祥和、居民平安，坚守一线、尽心履责。2021，温暖依旧。



# 暖心的年货、贴心的服务…… 老人们说：“你们想得太周到了！”



新春至，年味浓。“泉心守护·情暖夕阳”活动也如期开展……2021年，“泉心守护·情暖夕阳”项目在电话关爱、走访慰问、圆老人“微心愿”等关爱方式基础上，新推出“泉心无忧”系列，内容涵盖医无忧、餐无忧、乐无忧等，全方位帮助社区高龄、独居老人解决生活中的“急难愁盼”事，让老人在寒冬中也能感受到节日的温暖和社会的关爱。

## 免费清洗空调，解决老人难题

家住石岚三村居民区的独居老人薛爷爷家中来了一位专业空调维修人员，他是“泉心守护·情暖夕阳”项目请来对薛爷爷家里的空调进行清洗的工作人员。看着空调的循环水从清澈转为污黑又再次变回清澈，薛爷爷终于放下了心中的一块大石。“今年夏天，终于能用上干净的空调了。”他开心地对工作人员说道。

薛爷爷家的空调已经很长时间没有用

了，里面积了厚厚一层灰，但他年纪大了，腿脚不方便，无法自行清洗空调，再加上他是独居老人，身边也没有亲人能够帮助他，因此清洗空调成了薛爷爷的一块“心病”。

老人的身体一直牵动着大家的心。“泉心守护·情暖夕阳”项目组工作人员通过定期上门与老人亲切交谈、嘘寒问暖，了解了他的生活近况和身体情况，在得知薛爷爷的困难后，立即联系了专业的空调清洗人员，为老人上门免费清洗空调，温暖了社区老人的心。

## 实现“微心愿”，取暖器温暖老人心

“我帮你看下这个说明书啊，这是调节档位的……”临近春节，“泉心守护·情暖夕阳”项目的工作人员将一台崭新的取暖器送到了吕阿姨家中，老人十分激动。

家住管三居民区的吕阿姨由于膝盖刚动过手术，无法下床，加之天气又十分阴冷，对独居老人来说无疑是雪上加霜。工作

人员在得知吕阿姨的近况后，立马为老人送去了取暖器。在这样的寒冬，崭新的取暖器为老人带来冬日温暖，不仅送到了她心坎儿里，还暖在心头上。“年底了，大家工作这么忙，还到我家来走访，我太感谢了！”吕阿姨说。

为加强对社区居家老人的关爱，连日来，石泉路街道联合“泉心守护·情暖夕阳”项目组工作人员赴陆一、管三、石岚三村、太浜巷、铁路、薛家厍等12个居民区，走访慰问了30余位独居老人，为他们送去了新春暖心礼包。同时还帮助6位老人完成了助浴、理发、清洗油烟机、清洗空调等“微心愿”，让他们过一个温暖、“清柔”的春节。

近年来，石泉路街道一直把为老服务工作作为街道工作的重中之重，以老人需求为导向，通过一件件民生小事的累积、一点点民生细节的落实，不断提高老年人的获得感、幸福感、安全感，让“孝心”“爱心”和“善心”传遍了每一个角落。

# 石泉为外来留沪人员营造浓浓“年味儿”

今年由于疫情防控的特殊原因，“留沪过年”成了2021年最新流行词。为了感谢积极响应国家“就地过年”号召的广大“原年人”，确保他们度过一个幸福美满的新春佳节，石泉路街道多措并举，通过一系列贴心的服务和暖心的举措让“留沪人”的“留沪年”过得更温馨、更舒心。

## ■关爱不缺位，让留沪年味有“情”意

“今年过春节不回去了，本来想回老家过年的，后来决定还是在这边过年……”环卫工人陈师傅说道。临近春节，石泉社区有不少像陈师傅一样的“马路天使”选择“留沪过年”。他们承担着社区的环卫清扫保洁，生活垃圾分类收运、公厕保洁管理、粪便清运等工作。

当被问及是否想家，他说自己做环卫工作时就知道，这个岗位离不开人，要是大家都回家了，地没人扫、垃圾没人运，那社区生活就不可想象了。“其实忙点累点不算啥，这么多年我也把上海当成自己半个家。既然今年政府有号召，我就响应号召留下来，这样既安全，还能作贡献，一举两得。”

春节承载了身处异乡游子们的热切期盼，面对留沪人员，街道党政班子领导分别走访慰问一线环卫工人及公兴搬场等外来务工人员较为集中的企业，为他们送上新年礼包和祝福，叮嘱企业务必做好关心关爱工作，因地制宜地开展系列活动，让这些外来务工人员在沪过个幸福温暖的年。

在石泉路街道的敬老院中，有不少外来务工人员因为疫情防控的需要，毅然决然选择留沪过年。敬老院为留沪过年的工作人员送上新春大礼包，并组织在岗职工在除夕当晚吃团圆饭、过团圆年。

## ■氛围不缺位，让留沪年味有“新”意

让社区“靓”起来，让“年味”浓起来。春节将至，为给广大居民群众营造一个干净、整洁、有序、祥和的节日环境，街道在管弄路等重要交通干道，在各居民小区宣传栏、电子屏等重要宣传阵地，悬挂道旗，张贴宣传版面、海报，在美化市容市貌、提升整体品味、宣扬文明和谐的同时，让整个社区都处处洋溢着祥和氛围，更让人民群众提前感受到了浓厚的喜庆年味。

街道充分利用微信公众号，居委会电子屏、宣传栏等，宣传当前疫情防控形势和外来务工人员留沪必要性，倡导外来务工人员留沪过年。

## ■保障不缺位，让留沪年味有“暖”意

街道开展根治欠薪冬季专项行动，对辖区内各类劳动关系矛盾隐患、拖欠农民工工资问题，以及过年群众工资休假情况等纳入排查工作范围，积极保障农民工合法权益。重点加强招用农民工较多的工程建筑、施工企业、金融投资类公司以及加工制造、餐饮服务、物流配送等行业领域排摸，排查可能存在的隐患。

“留沪过年”是应对疫情特殊时期的倡议，每一个留沪人员用自己的担当，守护了城市的平安。“虽然春节不能回老家有点遗憾，但在上海有这么浓厚的节日氛围，感到很特别很温暖。”石泉路街道用多种形式的活动，让留沪人员感受“第二故乡”的关心和温暖，用真情实意打造有年味的“石上新春”，让这个特殊的年更有温度。

